

ЗАВТРА — 15 июня — выборы в Советы, большой праздник советского народа.

Строители Саяно-Шушенской ГЭС будут голосовать за своих замечательных сынов и дочерей, которые героическим

трудом умножают богатства Родины.

Наши кандидаты — это рабочие, специалисты и служащие, снискавшие себе глубокое уважение высоким трудом на производстве, активностью в общественных делах, душевно-

стью в общении с людьми.

В их числе: электросварщица З. Василянская — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР, плотник — бетонщик В. Писанский, начальник Саянского участка ДОЗа П. Пав-

ФЛАГ СОРЕВНОВАНИЯ ДВЕ НОРМЫ

Среди коллективов участка цементации Гидроспецстроя по-ударному развернуто соревнование за достижение высоких показателей в труде. Все силы и умение людей подчинены сегодня успешной подготовке к перекрытию Енисея.

Достоинный пример в работе показывает звено бурьильщиков, которое возглавляет опытный строитель Иван Иванович Иванов. В звено входят два специалиста Александр Бесчетников и Валерий Артемьев. В мае, например, они свое задание выполнили более, чем на 200 процентов. При плане пробурить за месяц 260 метров сделано 554 метра, при хорошем качестве.

Передовой коллектив дорожит каждой минутой на службу делу ставит все резервы, чтобы день ото дня добиваться высокой производительности труда.

Г. ТКАЧ,
техрук участка цементации.



Владимир Петрович Бобков — шофер бетонной машины АТК-2 — работает на переднем крае строительства ГЭС. Соревнуясь за право участвовать в перекрытии Енисея, он добивается высоких показателей. На протяжении пяти месяцев средняя выработка норм у него составила 180 процентов.

Фото Г. Канунникова.

ЗАВТРА, 15 ИЮНЯ, — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

умножают богатства Родины.

Наши кандидаты — это рабочие, специалисты и служащие, снискавшие себе глубокое уважение высоким трудом на производстве, активностью в общественных делах, душевно-

шук, машинист крана Т. Ильина, бригадир бетонщиков М. Полторан, бригадир В. Черников, заместитель секретаря парткома строительства В. Таскин и другие достойные избранники народа.

Завтра выборы в

Год издания 7-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 45 (592) • Суббота, 14 июня 1975 г. • Цена 1 коп.

ВСЕ — НА ВЫБОРЫ!

КОТЛОВАН — ПЕРЕДНИЙ КРАЙ

ЗАДАНИЕ МЕСЯЦА — УЛОЖИТЬ 40.000 КУБОМЕТРОВ БЕТОНА

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

С 5 ИЮНЯ ПО 11 ИЮНЯ

Бригады и участки	Обяз. года (тыс.)	неделя		Задание на месяц	с начала м-ца	с начала года
		план	факт.			
Полторан М. И.		1164	714	3855	1680	21527
Решетников А. Н.		1308	1113	4134	1362	16806
Позняков В. А.		1063	1071	4573	1071	17406
Борзов Н. Д.		964	799	3300	810	18625
Черков В. А.		764	751	3431	1333	1697
участок № 1 нач. Артамонов А. В.		5263	4648	19293	6256	76061
Машенко М. П.		728	331	2263	331	12383
Горбанев Ф. С.		601	226	3808	602	18300
Коленков С. Е.		992	992	5604	992	19766
Работкевич С. И.		903	826	3713	1136	14329
Боровской М. И.		893	471	3612	961	4094
участок № 2 нач. Кузьменко А. А.		4117	2846	19000	4022	68872
У О С		9380	7494	38293	10278	144933

По итогам последней недели первое место присуждено бригаде плотников-бетонщиков В. Черкова, отмечена хорошая работа бригад С. Коленкова и В. Познякова. Ни коллектив первого участка, ни второго недельного задания не выполнил.

СИГНАЛ В РЕДАКЦИЮ ЧТО НАМ МЕШАЕТ

Монтаж крана КБЭС-101 в котловане — один из наших объектов. Мы понимаем, как сейчас нужны строителям механизмы, и стараемся для этого делать все возможное. Хорошо работают здесь монтажники Николай Шартов, Анатолий Чебодаев, Алексей Орехов и другие.

Но сейчас нас сдерживает многое. В зоне монтажа находится подстанция, бытовки, что мешает работам. Не раз мы обращались к руководителям УОС с просьбой вывести порядок, но сдвигов никаких. Также очень медленно идет запуск конструкций из УПТК.

Затрагивается монтаж второго козлового крана на базе Гидромонтажа. Из-за того, что Промстрой

вот уже на протяжении недели не может забетоцировать пути, работы по сути приостановлены.

Кажется истина прописная: мы все заняты общим делом, и обязаны помогать друг другу, но на практике, к сожалению, получается вот так.

В. РОГОЗА,
бригадир монтажников Гидромонтажа.

надо в срочном порядке укомплектовать бригаду людьми, и чем быстрее, тем лучше. Кстати, сварщиков нехватает не только в этом коллективе. Требуется также и такелажники.

Нога в ногу в котловане со строителями идут рабочие Гидроспецстроя. До сих пор не было задержек с установкой и блоком цементации и швов то, что растет коллектив уплотнения. Работы шатив нашего переднего края. Темны, темны и суточному графику. В пятницу! — такой сегодня девиз в работе всех подразделений строительства.

Использовать по-хозяйски резервы, искать пути дальнейшего повышения производительности труда.

В июне в плотину ГЭС надо уложить 40 тысяч кубометров бетона. Каждой бригаде определено четкое задание на месяц. Многие бригадиры уверенно заявляют: им по плечу большие планы. Но чтобы слова были подкреплены делом, еще требуется многое. О своем коллективе говорит Вилиям Черков:

— У меня в бригаде сейчас 34 человека, это мало, а в некоторых звеньях всего по 6-7 рабочих. Особенно нехватает сварщиков. Нет постоянного крана.

В этот день в бригаде шел бетон. Его принимало всего два человека. Трудно приходится. А задание на месяц — уложить более 3400 кубометров. Руководству УОС

надо в срочном порядке укомплектовать бригаду людьми, и чем быстрее, тем лучше. Кстати, сварщиков нехватает не только в этом коллективе. Требуется также и такелажники.

Нога в ногу в котловане со строителями идут рабочие Гидроспецстроя. До сих пор не было задержек с установкой и блоком цементации и швов то, что растет коллектив уплотнения. Работы шатив нашего переднего края. Темны, темны и суточному графику. В пятницу! — такой сегодня девиз в работе всех подразделений строительства.

Использовать по-хозяйски резервы, искать пути дальнейшего повышения производительности труда.

В июне в плотину ГЭС надо уложить 40 тысяч кубометров бетона. Каждой бригаде определено четкое задание на месяц. Многие бригадиры уверенно заявляют: им по плечу большие планы. Но чтобы слова были подкреплены делом, еще требуется многое. О своем коллективе говорит Вилиям Черков:

— У меня в бригаде сейчас 34 человека, это мало, а в некоторых звеньях всего по 6-7 рабочих. Особенно нехватает сварщиков. Нет постоянного крана.

В этот день в бригаде шел бетон. Его принимало всего два человека. Трудно приходится. А задание на месяц — уложить более 3400 кубометров. Руководству УОС

надо в срочном порядке укомплектовать бригаду людьми, и чем быстрее, тем лучше. Кстати, сварщиков нехватает не только в этом коллективе. Требуется также и такелажники.

Нога в ногу в котловане со строителями идут рабочие Гидроспецстроя. До сих пор не было задержек с установкой и блоком цементации и швов то, что растет коллектив уплотнения. Работы шатив нашего переднего края. Темны, темны и суточному графику. В пятницу! — такой сегодня девиз в работе всех подразделений строительства.

Использовать по-хозяйски резервы, искать пути дальнейшего повышения производительности труда.

В июне в плотину ГЭС надо уложить 40 тысяч кубометров бетона. Каждой бригаде определено четкое задание на месяц. Многие бригадиры уверенно заявляют: им по плечу большие планы. Но чтобы слова были подкреплены делом, еще требуется многое. О своем коллективе говорит Вилиям Черков:

— У меня в бригаде сейчас 34 человека, это мало, а в некоторых звеньях всего по 6-7 рабочих. Особенно нехватает сварщиков. Нет постоянного крана.

В этот день в бригаде шел бетон. Его принимало всего два человека. Трудно приходится. А задание на месяц — уложить более 3400 кубометров. Руководству УОС

времени на укладке бетона. В час бригада принимает его в среднем 15-10 кубометров, тогда есть возможность укладывать по 30. Не всегда бетонщики пользуются двумя бадами, что позволяет ускорить бетонирование.

В дни подготовки к перекрытию каждый механизм должен использоваться на полную мощность. Но экскаваторы сейчас нередко из-за плохой подготовленности забоя и нехватки транспорта не выполняют суточных норм. Хороший пример в труде подал экипаж экскаватора № 3, который находится в верхнем бьефе плотины. 9 июня за смену при задании 3500 кубометров было вынуто грунта 3800.

Это, по сути, единственный пример. 11 июня выработка снизилась. Причина? Было подано только две машины. Экскаваторщик С. Ф. Сутырин рассказывает:

— Приходится работать в полнагрузки. А работы много. Очень редко бывает по четыре машины, а то две, изредка три.

Сегодняшний котлован — это огромная строительная площадка. Здесь встали на трудовой подвиг сотни покорителей Енисея. Много сделано. Еще больше может сделать каждый коллектив. От руководителей подразделений требуется: все умение и заботу отдавать главному — четкой организации труда, шпирокому использованию резервов производства. Постоянно наращивать темпы строительства, сообща идти к ближайшей цели — перекрытию Енисея в октябре.

В. НАГАЙ.

Наращивать темпы

разделений строительства. Использовать по-хозяйски резервы, искать пути дальнейшего повышения производительности труда.

В июне в плотину ГЭС надо уложить 40 тысяч кубометров бетона. Каждой бригаде определено четкое задание на месяц. Многие бригадиры уверенно заявляют: им по плечу большие планы. Но чтобы слова были подкреплены делом, еще требуется многое. О своем коллективе говорит Вилиям Черков:

— У меня в бригаде сейчас 34 человека, это мало, а в некоторых звеньях всего по 6-7 рабочих. Особенно нехватает сварщиков. Нет постоянного крана.

В этот день в бригаде шел бетон. Его принимало всего два человека. Трудно приходится. А задание на месяц — уложить более 3400 кубометров. Руководству УОС

разделений строительства. Использовать по-хозяйски резервы, искать пути дальнейшего повышения производительности труда.

В июне в плотину ГЭС надо уложить 40 тысяч кубометров бетона. Каждой бригаде определено четкое задание на месяц. Многие бригадиры уверенно заявляют: им по плечу большие планы. Но чтобы слова были подкреплены делом, еще требуется многое. О своем коллективе говорит Вилиям Черков:

— У меня в бригаде сейчас 34 человека, это мало, а в некоторых звеньях всего по 6-7 рабочих. Особенно нехватает сварщиков. Нет постоянного крана.

В этот день в бригаде шел бетон. Его принимало всего два человека. Трудно приходится. А задание на месяц — уложить более 3400 кубометров. Руководству УОС

времени на укладке бетона. В час бригада принимает его в среднем 15-10 кубометров, тогда есть возможность укладывать по 30. Не всегда бетонщики пользуются двумя бадами, что позволяет ускорить бетонирование.

В дни подготовки к перекрытию каждый механизм должен использоваться на полную мощность. Но экскаваторы сейчас нередко из-за плохой подготовленности забоя и нехватки транспорта не выполняют суточных норм. Хороший пример в труде подал экипаж экскаватора № 3, который находится в верхнем бьефе плотины. 9 июня за смену при задании 3500 кубометров было вынуто грунта 3800.

Это, по сути, единственный пример. 11 июня выработка снизилась. Причина? Было подано только две машины. Экскаваторщик С. Ф. Сутырин рассказывает:

— Приходится работать в полнагрузки. А работы много. Очень редко бывает по четыре машины, а то две, изредка три.

Сегодняшний котлован — это огромная строительная площадка. Здесь встали на трудовой подвиг сотни покорителей Енисея. Много сделано. Еще больше может сделать каждый коллектив. От руководителей подразделений требуется: все умение и заботу отдавать главному — четкой организации труда, шпирокому использованию резервов производства. Постоянно наращивать темпы строительства, сообща идти к ближайшей цели — перекрытию Енисея в октябре.

В. НАГАЙ.

До перекрытия — 122 дня

ТРИ дня в гостях у гидростроителей был самодеятельный коллектив народного студенческого ансамбля танца «Енисейские зори» Сибирского технологического института г. Красноярска (руководитель Г. М. Петухов). Программа концерта посвящена труженикам Саяно - Шушенской ГЭС. Это очень приятное событие в культурной жизни саянцев. Выступали студенты в котловане и в клубах трех поселков.

Программа открывается сюитой «Труд и отдых». Нельзя не

ПОСВЯЩАЕТСЯ СТРОИТЕЛЯМ

отметить большое мастерство и умение артистов, исполняющих веселые, задорные танцы «Шушенская баня», «Снегири», «Сибирушка», «Саянские лесорубы», «Красный сарафан», «Танец с платками» и другие. Очень интересно и своеобразно был исполнен фольклорный танец «Тунгусские шаркунцы».

Тепло встретили зрители выступление вокального трио в составе: И. Сандалова, Л. Соболева, Н. Максимова. Они исполнили песни «Аленушка», «Осока», «Наш Енисей».

Этот коллектив, несмотря на юный возраст его участников, является уже лауреатом Всесоюзного смотра самодеятельного искусства. Анд-

самбль может послужить примером в организации досуга молодежи у нас на стройке.

Со словами благодарности обратился к гостям председатель объединенного проектного комитета Е. П. Чернов. Он вручил Почетную грамоту руководителю ансамбля и пригласил всех участников концерта приехать на перекрытие Енисея.

Дорогим гостям вручен памятный адрес покорителей Енисея. Школьники преподнесли цветы.

Л. МЯКИШЕВА.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

УТРО



Кому посчастливилось побывать на Байкале и наблюдать рассвет, рассказывают, что это необыкновенное зрелище. И вот нынче мне, можно сказать, повезло: я видела этот рассвет. Проходит время, а все вспоминаю изумительную картину. Вот и хочу рассказать об этом удивительном по своей красоте и неповторимости явлении.

Проснулась я, когда до рассвета было еще далеко, но ночь уже постепенно уходила на свой «покой». С востока становилось все светлее, и, наконец, у горизонта появилась яркая розовая лента. Она медленно разливалась по всему небу. Черные, рваные облака образовывали фантастические фигуры. А море, именно морем, а не озером был в это время Байкал, катило свои стальные, тяжелые волны на песчаный берег.

И вдруг озеро стало выглядеть все теплей и угрюмей по мере того, как облака сдвигались в

одну огромную массу, которая закрывала полнеба. Только розовая кайма еще разделяла тучи и воду.

Но как-то постепенно и незаметно все исчезло: тучи, свет восходящего солнца, и Байкал преобразился. Веселые, легкие барашки волн побегали по зеленовато-голубой, безмерно прозрачной воде. И на горизонте уже не отличить было границы ясной лазури неба от чистой голубизны озера. Вода такая прозрачная, что на глубине нескольких метров различались все очертания дна. То там, то здесь над поверхностью озера «злетали» рыбки и, описав в воздухе дугу, вновь уходили в свою стихию.

На берегу появились первые рыболовы. Вдали качались на мелкой зыби баркасы. На Байкале начинался новый день.

Надежда КОРНИЙЧЕНКО,
пос. Майна.

Оперный певец

У меня пашелся брат,
Крошечный Ивашка.
Кукле Кате в самый раз
Все его рубашки.
Мама ласково глядит
Сверху на Ивашку
И тихонько говорит:
«Милая букашка!»
Поворожденный пиццит
По почам напрасно.

Папа заспанный
ворчит:
—Голосище славный!
—Будет оперным
певцом,
Утешает мама,
А пока зовут птенцом
Все его упрямо.

Тамара ШАБАЙЛОВА.

КУБОК ШАХМАТИСТОВ

Команда строительства Саяно - Шушенской ГЭС завоевала переходящий кубок по шахматам в первенстве края среди энергетиков.

В турнире участвовали:

электрик И. Зубов (УКБХ), сварщик П. Иванов (УОС), мастер М. Залесский (ГМ), электрик З. Гапус (УОС).

Редактор И. КУЛЕШОВ.

ОРС управления Саян-гэстроя, отвечает на письмо В. Андрушковой, поступившее в газету «Огни Саян»:

Согласно нашей заявки, ОРСу выделено на текущий год детского питания в ассортименте 1000 килограммов.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ ДЛЯ НАШИХ ДЕТЕЙ

В настоящее время детские смеси можно купить: в Майне в магазине № 2, Черемушках в магазине № 23, в Озна-

ченном в магазине № 16. По мере поступления все детское питание будет немедленно направляться в торговлю.

На 1976 год сделаны заявки на 3000 килограммов детских смесей, в том числе 800 килограммов для самых маленьких — «Малютка» и «Малыш».

М. КРУЧИНИНА,
инспектор торговли ОРСа.

Василий Черноусов
Саянский
ДНЕВНИК
ЗАРИСОВКИ о КОТЛОВАНЕ

(Продолжение. Начало в №№ 25, 27, 29, 32, 34, 37, 43)

СЛЕСАРЬ ИВАН СОСНИН

7 МАЯ, 1975 г.

Бадья лежит на приемной площадке. Вышел из строя замок затвора. Слесарь Соснин Иван Хрисанович пришел наладить его. Приступил к делу.

—Торопись, Иван Хрисанович, скоро бетон пойдет.

— Не беспокойтесь, порядок будет, как в танковых частях.

Потом, в короткие перерывы, во время перерывов, во время перерывов рабочих пауз, когда не поступает бетон, под конец смены, перед взрывом удалось мне записать короткую и яркую боевую историю бывшего фронтовика Ивана Хрисановича Соснина.

Воевать ему пришлось под самый конец войны, в Венгрии, в сорок четвертом, в танковых частях (отсюда, очевидно, и осталось до сих пор его излюбленное: «порядок, как в танковых частях».) Ему дважды приходилось гореть в танке, и отметины эти остались у него на всю жизнь.

Все-таки ему везло. В венгерской деревне Тата, куда три танка шли в разведку, убило заряжающего, трое из экипажа успели выскочить и от-

ползти от танка, который горел, как свеча. Пламя удалось сбить. Свою машину спасли потом, после боя, отбуксировали ее на ремонт. И вскоре снова вступили в бой.

Во втором бою под Жамбином, близ Будапешта, как по злому року, все повторилось. Танк, в котором Соснин был командиром орудия, опять напоролся на прямое попадание. Убило командира танка Бабицкого, а троим снова пришлось покинуть горящую машину в последний момент.

Два этих события, два частных случая Великой Отечественной коснулись судьбы Соснина.

После Победы он еще четыре года служил в танковых частях на Дальнем Востоке и закончил службу командиром танка. Потом — мирная жизнь и мирный труд. Теперь он участник строительства плотины Саяно - Шушенской ГЭС. Линейный слесарь. «Доктор» по бадьям и малой механизации. Безотказный доктор.

Иван Хрисанович аккуратно складывает инструмент, снимает брезентовую робу, переобувается. Движения неторопливые. Не однажды наблюдал я аккуратность: и в том, как навививает гайку, и как рубит зубилом сталь, как сворачивает самокрутку, наполняя ее махоркой из железной коробочки. Во всем он любит порядок.

(Продолжение следует).

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

НОВАЯ АПТЕКА

Черемушки, дом № 43. Это адрес новой аптеки, открытой в поселке гидростроителей.

В просторных помещениях созданы благоприятные условия для обслуживания клиентов и приготовления лекарственных форм.

В коллективе аптеки все фармацевты имеют высокую квалификацию.

Л. ПРОКОПЕНКО.

ПАМЯТНЫЙ ВЕЧЕР

Прошел вечер выпускников Майнской музыкальной школы. Было радостно и в какой-то мере грустно. Радостно потому, что мы хорошо окончили школу, а грустили из-за того, что прощались с замечательными учителями.

Владимир Федорович Будаев научил нас играть, поднимать музыкальный мир. Ольга Николаевна Шкунова, внимательная и добрая, научила петь, уменню слушать музыку. Много хорошего сделали нам и другие учителя.

Спасибо всем вам!

От имени выпускников Майнской музыкальной школы **ЛУЦЕНКО.**

ВАЖНАЯ ПОБЕДА

В очередной встрече первенства областного совета ДСО «Труд» футболисты УОС победили команду ДСК из города Черногорска со счетом 2:1. Таким образом, они обеспечили себе выход в следующий круг соревнований, заняв первое место в своей подгруппе.

Вот с каким счетом закончились игры по футболу на первенство стройки: УОС — УМР — 5:0, СМУ-1 — МКД — 0:15, ГСС — АТК-2 — 4:1, ГМ — УОС — 1:7, СМУ-1 — СМУ-2 — 1:14, АТК — СТМ — 7:0.

Соревнования продолжаются.

А. Литвинков.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Срочно требуются в УПТК Саян-гэстроя плотники, грузчики, стропальщики, электрослесари. Обращаться в отдел кадров УПТК пос. Озлаченское.

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ на постоянную работу срочно требуются: машинисты дизельных и электрических экскаваторов, машинисты бульдозеров, машинисты дизель-электрических кранов, электрики, трактористы, шоферы, разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров УМР в п. Черемушки.

ГИДРОСПЕЦСТРОЮ для постоянной работы требуются: газосварщики, слесари по ремонту оборудования 4-5 разрядов.

Обращаться: пос. Черемушки, Гидроспецстрой, с 8 до 17 часов.

Отряд воензированной пожарной охраны приглашает на работу шоферов и пожарных.

Справляться в отряд ВПО-3 Майна и в пожарные части Озлаченское и Черемушки.

Саянский участок ДОЗа приглашает на постоянную работу мужчин и женщин по следующим специальностям: сортировщик пиломатериала, стропальщик, столяр-станочник 3-5 разряда, электрослесарь по ремонту и эксплуатации электроустановок, слесарей по ремонту и эксплуатации лесопильного, деревообрабатывающего оборудования и механизмов, тракториста на тракторопогрузчик ТДТ-75.

Оплата труда — сдельная и повременно-премиальная. Обращаться с 8 до 17 часов в контору лесозащиты.